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NA PODRUČJU VOJVODINE USEVI PROLEĆNOG LUKA SE NALAZE U FAZI LUKOVICE NARASLE 
OD 50% DO 70% OD KRAJNJEG PREČNIKA. 
 
VIZUELNIM PREGLEDOM USEVA LUKA JE UTVRĐENO PRISUSTVO DUVANOVOG TRIPSA. TO JE 
NAJZNAČAJNIJA ŠTETOČINA LUKA U NAŠIM PROIZVODNIM USLOVIMA. U PAZUHU LISTOVA 
SE MOGU UOČITI ODRASLE JEDINKE I LARVE OVOG INSEKTA KOJE SE ISHRANJUJU TAKO ŠTO 
SISAJU SOKOVE BILJAKA.  NAPADNUTI LUKOVI DOBIJAJU SREBRNKAST IZGLED, ZAOSTAJU U 
PORASTU ŠTO SE NEGATIVNO ODRAŽAVA NA PRINOS.  
OD POLOVINE JUNA PA SVE DO KRAJA PRVE NEDELJE JULA JE VLADALO IZUZETNO TOPLO 
VREME I TOKOM TOG PERIODA JE ZABELEŽEN VELIKI BROJ TROPSKIH DANA TJ. DANA SA 
MAKSIMALNOM TEMPERATUROM PREKO 30 °C, ŠTO JE IZUZETNO POGODOVALO RAZVOJU I 
RAZMNOŽAVANJU TRIPSA. U POJEDINIM REGIONIMA TOKOM TOG PERIODA JE NA 
AUTOMATSKIM METEOROLOŠKIM STANICAMA KOJE SU SMEŠTENE U POLJOPRIVREDNIM 
USEVIMA ZABELEŽENO I PREKO 20 TROPSKIH DANA. 
NA VELIKOM BROJU PARCELA JE POSTIGNUT PRAG ŠTETNOSTI OD 1 DO 2 LARVE TRIPSA PO 
LISTU LUKA. 
 
KAKO SE I ZA NAREDNE DANE NAJAVLJUJU TEMPERATURE VAZDUHA KOJE ĆE POVOLJNO 
UTICATI NA DALJI RAZVOJ OVIH ŠTETOČINA, PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE PREGLED NA 
PRISUSTVO TRIPSA I PO POSTIZANJU PRAGA ŠTETNOSTI SPROVOĐENJE MERA ZAŠTITE 
PRIMENOM INSEKTICIDA. S OBZIROM NA SKORO VREME VAĐENJA LUKOVA, OVO JE KRAJNJI 
MOMENAT DA SE SPROVEDU MERE ZAŠTITE S OBZIROM DA JE NEOPHODNO ISPOŠTOVATI 
KARENCU PRIMENJENIH PESTICIDA: 

 
VEĆINA PARCELA NA KOJIMA SE GAJI LUK SU U SISTEMU ZA NAVODNJAVANJE I REDOVNO 
PRISUSTVO VODE STVARA POVOLJNE USLOVE ZA RAZVOJ PROUZROKOVAČA BOLESTI. SA 
CILJEM ZAŠTITE LUKA OD PROUZROKOVAČA PLAMENJAČE I RAZLIČITIH VRSTA TRULEŽI 
GLAVICA, PREPORUČUJE SE PRIMENA REGISTROVANOG FUNGICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA KARENCA 

SIGNUM BOSKALID+PIRAKLOSTROBIN 1 KG/HA 14 DANA 

 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA KARENCA 

EXIREL CIJANTRANILIPROL 0,75 L/HA 14 DANA 



 
SLIKA 1. USEV LUKA 



 
SLIKA 2. ŠTETE OD TRIPSA NA LUKU 
 

 
SLIKA 3. LARVE TRIPSA U PAZUHU LISTOVA LUKA 



SLIKA 4. SIMPTOMI PLAMENJAČE LUKA 
 

 
SLIKA 5. USEV LUKA ZARAŽEN SA PLAMENJAČOM 



 
SLIKA 6. SIMPTOMI PLAMENJAČE LUKA 
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